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євроінтеграційний поступ : матеріали ІІ-ї Всеукраїнської науково-

практичної конференції за міжнародною участю (Івано-Франківськ, 30 

травня 2025 р.); за наук. ред. проф. І. І. Чудика, Д. І. Дзвінчука, І. П. 
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У збірнику розміщено матеріали доповідей учасників ІІ-ї 

Всеукраїнської науково-практичної конференції за міжнародною участю 

«Публічне управління та адміністрування в Україні: євроінтеграційний 

поступ».  

Під час дискусій та обміну досвідом обговорено підвищення 

ефективності публічного управління з урахуванням європейського досвіду 

та дії воєнного стану в Україні; питання оптимізації діяльності органів влади 

на державному, регіональному та місцевому рівнях; проблеми та 

напрацьовано рекомендації щодо розвитку компетентності публічних 

службовців; розвиток лідерства в публічному управлінні, підготовка та 

підвищення кваліфікації кадрів державної служби та служби в органах 

місцевого самоврядування. 

Матеріали конференції будуть корисними для фахівців у сфері 

публічного управління, працівників органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти, 

а також усіх, хто цікавиться особливостями публічного управління та 

адміністрування в умовах війни і в повоєнний період.  

 

 

Матеріали друкуються мовами оригіналів. 

За виклад, зміст і достовірність матеріалів 

відповідають автори. 

 
 

© Івано-Франківський національний технічний  

університет нафти і газу, 2025. 
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Шановне товариство! 

 

Згідно із затвердженим планом проведення 

наукових конференцій та семінарів з проблем 

вищої освіти i науки в системі Міністерства 

освіти i науки України на 2025 рік сьогодні в 

Івано-Франківському національному технічному 

університеті нафти i газу на базі кафедри 

публічного управління та адміністрування в 

гібридному форматі проходить ІІ-га 

Всекраїнська науково-практична конференція за 

міжнародною участю «Публічне управління та 

адміністрування в Україні: євроінтеграційний поступ». 

У роботі нашої конференції беруть участь науково-педагогічні 

працівники, здобувачі вищої освіти всіх рівнів, державні службовці та 

посадові особи місцевого самоврядування, представники громадянського 

суспільства із усіх регіонів України, а також Канади, Республіки Польща, 

Румунії, Словаччини, усього 364 особи. 

Таку проблематику для обговорення на конференції обрано 

невипадково, оскільки пошук найбільш суспільно ефективної соціально 

орієнтованої моделі публічного управління та адміністрування, що має на 

меті забезпечення збалансованого розвитку країни і суспільства, зумовлює 

чітке розуміння комплексу наукових та організаційних засад, сучасних 

форм і засобів впливу, спрямованих на розвиток людського капіталу та за-

безпечення соціальних стандартів життя, добробуту і злагоди в суспільстві. 

Бажаю всім учасникам ІІ-ї Всеукраїнської науково-практичної 

конференції за міжнародною участю «Публічне управління та 

адміністрування в Україні: євроінтеграційний поступ» плідної роботи та 

вироблення рекомендацій органам публічної влади щодо поліпшення 

публічного управління та адміністрування в умовах євроінтеграційного 

поступу, правового режиму воєнногого стану та повоєнного відновлення 

України. 

 

З повагою - 

Ректор Івано-Франківського національного  

технічного університету нафти і газу,  

доктор технічних наук, професор                                       Ігор ЧУДИК  



Публічне управління та адміністрування в 

Україні: євроінтеграційний поступ 

 

 

4 

СВІТЛИНИ З КОНФЕРЕНЦІЇ 
(30 травня 2025 р.) 

    

   
………………………………………. 

   
 
 
 
 
 
 

УКРАЇНА БУЛА, Є І БУДЕ!  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО 

ПАРТНЕРСТВА В ЄВРОПІ 

 

Публічно-приватне партнерство – дієвий інструмент забезпечення 

інноваційного, соціального, економічного та іншого розвитку держави та її 

регіонів, оскільки цей інструмент передбачає залучення не тільки коштів 

державного бюджету, а й приватних інвесторів. За інформацією 

Європейського інвестиційного банку (далі – ЄІБ) 2023 р. фінансового 

закриття досягли 38 проєктів публічно-приватного партнерства (далі – 

ППП) на загальну суму 13,6 млрд євро, серед яких майже половина 

фінансових ресурсів було виділено на проєкти ППП у транспортній сфері 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/344/2013#Text
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(рис. 1). І ця позитивна тенденція спостерігається впродовж 2019-2023 рр., 

що засвідчує узгодженість інтересів держави та суспільства (у напрямку 

забезпечення високоякісного дорожнього покриття для комфорту громадян 

і розвитку торговельного сполучення з вітчизняними й іноземними 

партнерами). 

На рис. 2 подано кількість проєктів ППП (у %), що реалізувалися в 

Європі 2023 року за основними інфраструктурними секторами. При цьому 

відзначимо, що, за даними ЄІБ, у вартісному вираженні європейський ринок 

ППП 2023 року зріс на 35%, порівняно з 2022 роком. У кількісному ж 

вираженні європейський ринок ППП скоротився на 17% порівняно з 

2022 роком. 2023 року найактивнішим ринком ППП була Німеччина 

(зокрема, за вартістю та кількістю проєктів). 
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Рис. 1. Стан реалізації проєктів в основних секторах ППП у Європі 

(2019-2023). Джерело: складено на підставі [1] 

 

Загалом же 2023 року 13 країн закрили принаймні один власний 

проєкт ППП, порівняно з 15 закритими проєктами ППП 2022 року. У той же 

час, 2018 року найактивнішими на європейському ринку ППП були Франція 

й Англія. Принагідно зазначимо, що 2023 року Німеччина досягла 

найвищого обсягу транзакцій на ринку ППП, перевищивши минулий 

максимальний обсяг у 3,6 мільярда євро з 2020 року на 12% з обсягом 4 

мільярди євро, і закривши 11 проєктів ППП 2023 року. 

Варто зазначити, що 2023 року спостерігалося збільшення вартості 

трансакцій за проєктами ППП у Європі, проте відбувалося зменшення 

кількості публічно-приватних партнерств, закритих 2023 року. Це може 

певною мірою віддзеркалювати інфляційне середовище щодо цін на 

будівництво інфраструктурних об’єктів, що продовжує проявлятися на 
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багатьох європейських ринках. Середовище високих процентних ставок у 

більшості європейські країни впродовж 2022 та 2023 років (попри 

відмінності між країнами) також збільшили загальну кількість і вартість 

проєктів протягом їх життєвого циклу. Це могло призвести до затримки чи 

зупинки проєктів ППП тендерних процесів через зниження прибутковості 

приватного сектору та підвищення вартості проєктів для державного 

сектору. 
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Рис. 2. Кількість проєктів ППП у Європі, що реалізувалися в основних 

інфраструктурних секторах 2023 р., у %. Джерело: складено на підставі [1] 

 

2023 року було закрито 8 великих проєктів ППП у Європі ( порівняно 

з трьома закритими європейськими проєктами ППП 2022 року). Їх сукупна 

вартість склала 9,4 млрд євро, що становить 69% від загальної ринкової 

вартості (порівняно з 42% 2022 року). 2023 року було завершено 6 великих 

європейських проєктів ППП, наприклад, оновлення парку рухомого складу 

Grand Est (Франція) – 1,3 млрд євро; Bristol City Leap Energy Partnership 

(Велика Британія) – 1,1 млрд євро тощо [1]. 

Експерти ЄІБ підготували також інформацію щодо того, яким чином 

змінювався стан європейського ринку ППП у період 2014-2023 рр. Найбільша 

кількість проєктів ППП у Європі, що досягли фінансового закриття, припала 

саме на 2018 р. При цьому, найбільша кількість закритих європейських 

проєктів ППП припала на сектор охорони здоров’я [1]. У цей період Франція 

й Англія запустили найбільшу кількість проєктів ППП, 15 і 8 відповідно. 

Загалом із 2014 до 2018 рр. Англія стала лідером за кількістю укладених 

договорів ППП, що становить понад 80% договорів. Однак, через 5 років 
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(тобто 2023 р.) ситуація щодо країн-лідерок у сфері ППП змінилася (рис. 3). 
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Рис. 3. Стан зміни європейського ринку ППП за вартістю та кількістю 

реалізованих проєктів (2014-2023 рр.). Джерело: складено на підставі [1] 

 

Цікавою є ситуація з секторами критичної інфраструктури, у межах 

яких реалізувалися проєкти ППП у Європі 2023 р. З рис. 1 видно, що, окрім 

розвитку транспортної сфери, популярністю також відзначаються сфера 

довкілля й освіти, а також сфера безпеки й оборони. Так, 2023 р. другим 

найбільшим сектором за обсягом транзакцій у межах ППП був сектор 

довкілля (2,1 мільярда євро 2023 року, що порівняно з 2022 роком склав 1,3 

мільярда євро). Це був найбільший обсяг фінансування за десятиліття, і в 

основному він стосувався реалізації проєктів ППП щодо модернізації 

централізованого опалення. Загальний обсяг фінансування цих проєктів 

становив 1,7 млрд євро. Із рис. 2 видно, що 2023 р. сектор освіти випередив 

сектори безпеки й оборони, охорони здоров’я тощо, посівши третє місце за 

кількістю проєктів ППП. Зважаючи на дані ЄІБ, можна стверджувати, що 

2022 р. був більш продуктивним для ЄС щодо фінансування проєктів ППП 

у сфері освіти, оскільки їх вартість становила 910 млн євро [1]. 

Через повномасштабну агресію рф проти України низка країн світу 

посилили увагу в напрямку підтримки власного сектору громадського 

порядку та безпеки. Це зумовлено тим, що російсько-українська війна 

актуалізувала значну кількість збройних конфліктів по всьому світові 

(Азербайджан, Ізраїль, Тайвань та ін.) [2; 3]. 2023 року цей сектор отримав 

фінансування для реалізації європейських проєктів ППП в обсязі 

щонайменше 995 мільйонів євро (6 проєктів ППП було реалізовано в 

Німеччині, по 2 проєкти ППП у Литві та Бельгії) [там само]. У той же час, 



Публічне управління та адміністрування в 

Україні: євроінтеграційний поступ 

 

 

180 

кількість проєктів ППП за кордоном буде й надалі зростати. Отже, існує 

потреба в проведенні дальших наукових досліджень у сфері реалізації ППП 

і перспективах його розвитку в Україні. 
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ЕЛЕКТРОННА ДЕМОКРАТІЯ ТА ГРОМАДЯНСЬКА УЧАСТЬ 

У ПРОЦЕСАХ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

У сучасному світі цифрові технології дедалі глибше інтегруються в 

усі сфери життя суспільства, зокрема у сферу державного управління та 

взаємодії держави з громадянами. Одним із найяскравіших проявів цієї 

інтеграції є електронна демократія, що відкриває нові горизонти для 

активної участі громадян у публічному управлінні. В умовах зростання 

вимог до прозорості, відкритості та підзвітності органів влади електронна 

демократія постає як потрібний механізм реалізації принципів належного 

врядування, забезпечуючи можливість безпосереднього впливу громадян на 

процеси ухвалення рішень [1]. 

Поняття електронної демократії охоплює використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для розширення можливостей 

громадян у процесах політичної участі, ухвалення управлінських рішень, 

https://www.sefifrance.fr/services/post/post.php?action=download&id=19558

